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9 Exponentiéle en logaritmische
functies

Voorkennis De logaritme

Bladzijde 9

6 d 0
b -3 e 3
c 11 f -13
a x =243 d x=0
b x=3 e x=3£]1-
c x=22 fx=\/§

Bladzijde 12

2+ log(6)
3+ 2log(3)
12 + *log(16)

a=-4
translatie (0, -4)

translatie (0, 5)
verm, y-as met g

p=2eng=-3

9.1 Rekenregels voor
logaritmen

Bladzijde 10
&
b =

Bladzijde 11
~ 10+4 - ?log(5)

' a 2log(60) d :log(3)
b log(5) e ‘log®3)
¢ Slog(43) f log(2)
| a Zlog(48) d Zlog(3)
b “log(sp) e *log(3;)
¢ log(20) f log(3)
a2 c -3
b -2 d 1
£log(a)
ra £log(a) —¢lo _g . B =
| a g*loe(@ lg(b)__gglog(b)_b_glg(b)

b g” -glog(a) — (gslog(a))p =gl = gslog(ap)

d ‘lo g(%)

e 61og(é a)

' a Zog(ab?)

5
ol

Slog(25a)

4  Hoofdstuk 9

t Slog(t? - \Ja)

-

- p=leng=1}

- a ‘log(24)
b x=23

Bladzijde 14

1
b x=53

Bladzijde 15

[Tl a=10enb=2

*
*
Bladzijde 16
a x

b x=4

Bladzijde 17

a x=2
b x=3

d 8+°log(4)
e 1 +log(16)
f 13 +2log(25)

—_11 1
£ x—Izva=73

=3
X=3

geen opl.

1

d x=5

© Noordhoff Uitgevers by



a x=2 C x=
b x=8 d x=0vx=3

x=%vx=2%

x=%vx=8

x=-1vx=6
x=+3vx=09
x=5vx=23

a A oo

9.2 Exponentiéle en
logaritmische formules

Bladzijde 19
a €1050

€1276,28
b g=1,05
C 27,60/0

Bladzijde 21

a 1,127 d 15.5%
b 0,932 e 142%
¢ 73,5% f 0,993

a 57.4%
b 3.8%
c 865%

a 527%
b 4,5%

a 0,295
b 0,7%
-0,18%

(]

Bladzijde 22
a 5.3%
b 687%
c 1,158

a *

_ (4100 _
b g, (1600) 1,1438...

C *

N=1070 - 1,144

© Noordhoff Uitgevers by

a N=74- 1,424
b H=0,90 - 0,922

ongeveer 35 mm?

a 22,7 jaar
b 22,7 jaar

Bladzijde 23
a 5 jaar en 8 maanden
b 7 weken en 6 dagen

Bladzijde 24
a 22 jaar
b 89 jaar

a 2.8%
b 2,4%

a & dagen
27 dagen

77,1%

12,9%

BZV =300 - 0,845
4 dagen en 3 uur
20 dagen

*

- P A M OB

Bladzijde 25
%

Bladzijde 26

a =332 log(0,4N)

b r=-1,32+1,58 - ’log(N)
C x=64- 38

t=-3,10+0,5 - *log(N)
x=0,33 - 2log(0,157)

X =46,42 - 10%3%
v=drGF

t=£+2.1mjw
N=-1,76+2,19 - log(M)
T'=-5+0,386~1,019"
g=1431 - log(12,5p)

a A oo

Exponenti€le en logaritmische functies




a S,((% -2a)
b a=-6va=6 i
c g_gi“"(x) =64 « 27F

t=1051N

9.3 Het grondtal e

Bladzijde 28
a

X: 0 FI(X): 1

X: 0 F3(X): 0.69314718056 [N

c=0,6931

X: 0 F3(X): 1.09861228867 a0

Bladzijde 29
[+ Il (NORH DRIJF AUTO REEEL RAD HN ﬂ
Y1=(K+1)* (1K)

X=0 Y=

Hoofdstuk 9

1
b omdat voor x = 0 de exponent P

niet bestaat
C X Ry
0,01 2,7048
0,001 2,7169

0,0001 2,7181
0,00001 2,7183

d g=2718

Bladzijde 30

a omdat e¢* # 0 voor elke x
b e"=1 geeft x=0en ¢"=-3 heeft

geen oplossing

Bladzijde 31

a ¢’ g
b 3./e h
c 15¢° i
d 3¢ j
e eﬁx k
f e,\c+2 1

62.r+ 2 + e—2x
c g—2
a x=-2 d
x=0vx=3 e
c x=1vx=-1 f
a x=6 d
L
—_1L
€ x==;

2¢°
e1r+2_|_ex
o o
e?+2e" +1
e +6e¥+9
6¢F—1
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s}

g

o}

Bladzijde 32
productregel: ben ¢
quotiéntregel: d
kettingregel: ¢ en d

a fl0)=¢
b f’(x)=2ex—x1—2
¢ )=+ et

d flo=15F
—
e ="

f fx)=02x—6)c"

Bladzijde 33
a fx)=(x+1)e
b f(x)=2x+6e*

¢ f(x)=02x2+1)e"
, 2(x+2)e="!
d [(x)=—"73
e f(x)=(6x+3)e> !
.
a 0,135 c 26,781
b 0,366 d 3,033
a *
b *
C *
% 1 4
e k y=*§x+2—e—2

© Noordhoff Uitgevers by

a max. is f(—1)=tl3

1 4
b kjy=—=x+-—
P2t T g

a Ben-\3
b max. is f(—3)=f—3
min. is f(1)=-2¢

c 2++5en-2-./5

Bladzijde 34

b helling = 0,41
c k=047

Bladzijde 35

a a=—
&

b (0,0), (5\/6, %} en

(_ ;— \/6’ ) e\i/gg)

o
a=-x

maximum

9.4 De natuurlijke logaritme

Bladzijde 37
a () = 2log(v)
b g™(x)="log(x)

Bladzijde 38
al
b 13
c -1
d 0
e 4

— = T
L] wh o O
EG&

Exponenti€le en logaritmische functies 7



a x=0,828
b x=1,242

1,227
x=-0,907

a In(36) d In(10c)

b In(2}) e In(36./e)
¢ In(3e?) f In(2¢°)

-]
=
I

- =
= =
Il Il
| — l¢) |;—A
Q, &

a

=
I

(6]
I

Bladzijde 39
a x=1vx= _fj

b
c x=0vx=2
d

—h

=/In(100) v x =-/In(100)

a 83 slagen per minuut
b 72kg
¢ G=0,549 - 1,064"

a x
b *

Bladzijde 40
a *x C *

b fx)= d /)=

L L

g'lx)=
h(x)=

g'x)=

|t—tb< ‘;H [t

2x

Hoofdstuk 9

Bladzijde 41
a f(x)=4-3%2.In(Q3)

¢ =G

1 —In{3
a fin-r—a?

e f(x)=In(x*)+3
£ )=

X2 +x

a f(x)=In(2)
2x

L ,(x):(xz-i-l)]n(Z)
¢ £x)=In2(x)+2In(x)
d f(x)=2x - *log(4v) +

X

In(3)

e f[)=2"In(2)- (2-2°~1)
 2In(4x)
£ )=
a x
b *
c *
a 2<x<43
b max. is s(43) = 2In(23)
1
a Ey=-2x+-
€
b (Je,3-3e) eﬂ(ﬁa‘%}
Bladzijde 42
a B= [-1, =)
b (-2,-7)

© Noordhoff Uitgevers by



%
5 minuten en 15 seconden
7,2°C per minuut

1 1
a=-6, b=genc=-3

a A Qo

A(1, In(3))
b a=3

Bladzijde 43

1
a 7§x§e
¢

|
b B~ )

Diagnostische toets
Bladzijde 46

b 23

a 6+ °log(64)
b 5+ log(8)

a verm, y-as met %
b translatie (0, 1)

1

Il

R T
I
T Y I |

a 94,90/0
b 3.2%

a 3,7%
b 89.3%

© Noordhoff Uitgevers by

29 jaar
22 dagen

x=-4+0,59- 1,78
g =-1,11 +0,46 - log(p)

Bladzijde 47

a x-=

2e
e —1
¢~ T0e®+25

o Tlw W —

xX=
xX=

fix)=2¢"— 6
f,(x):—x2+2x—l
ex’
S)=(+2x +1)e*
I

f(x)g (x2+ 1)2
S =(2x+2x)e> !

7= 2ve?

max. is f(-1) =%
min. is f(0)=1

b x=-13+3\5vx=-13—-3\5

k:y=2ex—e
In(3e%)
In(3)
x=1In(8)
1

1
x:ge“vx:g
=1 vx=\/g
x= 1%

Exponenti€le en logaritmische functies




8 a fi(x)=3-23"-1n(2)

b £(x)=(1+xIn@3)) - 3*

fo =5

(o]

o1
A )

o 5
T = G —6)n3)

—h

2
f,(x)=x2+l

[@ B2

10

T @ A3

b k:y=~%x+L

Hoofdstuk 9
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0

B s5+V29

10 Meetkunde met vectoren

Voorkennis Afstanden en Bladzijde 57
middens B «

122

a 2\@
b 85
c 242 b
d *

e 3<p<)

10.1 Vectoren

Bladzijde 56
|@|~2,34 en |B| = 7,65
5|~3,08 en |v|~3,42

e/

W W2
E
~J
="
o
n

m

r2
E

o

(2]

-
N
=%
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> Zie de figuur onderaan de bladzijde.

*

7 |

¢ ) Zie de eerste figuur op de volgende
bladzijde.

d » Zie de tweede figuur op de volgende
bladzijde.

12  Hoofdstuk 10 © Noordhoff Uitgevers by



11 » Zie de derde figuur op deze bladzijde.

© Noordhoff Uitgevers by Meetkunde met vectoren 13



Bladzijde 58
F;=317N
Fyy~ 680N

d|~82en|b|~6,4

10.2 Vectoren en rotaties

Bladzijde 60

. a E —(Z)E:na _(_2)
R 3 L 3

il

Bladzijde 61

Bladzijde 62
a *

b N 8d

N(53, 53)

71 0(73,53) en R(63, 63)

.n*

" b Qa+2d, 24)

Bladzijde 63

1 a4 MGa+id, ta+id)

Al m=

*
b =

-a+3b+ea—b~+3e)
Ul +3b—¢; b+3¢)

3|

Bladzijde 64

Q. a *

14

b =

Hoofdstuk 10

Bladzijde 65
a *
b *

10.3 Vectoren en lijnen

Bladzijde 67

b die liggen op de lijn door het
eindpunt van a die evenwijdig is
met b

Bladzijde 69
a *

b *

c p=T7

3 -

-
cwl- )

| Aen Cliggen op £, B niet

© Noordhoff Uitgevers by



X |
T Pt
N\ |
2
L1 /
1
3 2 10 1\2/3 |*
.
| n
//
3
4
' y
3
2
1
a5 =2 10 A\ 2 |
1
pd
- 2
3

Bladzijde 70
Soa

bk%ﬁ=3+z{§—@
z:(i)=3+u-(§(3+2)—3)

m;(;)=§(a+a+v-(z—z)

© Noordhoff Uitgevers by

¢ [: lijn door B evenwijdig met AC
II: lijn door midden van AB
evenwijdig met BD
III: lijn door 4 en midden van BC
*J a
5(7,0)
b 7(-47,-21)
Ed a (-12,-6)
b (-53)
] a kS5x+2y=22
b /:3x+y=11
c m S5x—3y=-8
Bladzijde 71
b Li=r+day=2¢+13
€ kkx=-3t+2Ay=-61+7
d kox=2r— 1%/\y=4t
] a kx+2y=11
b ix=2tAy=3t—3
X 2 =g
2 i + 7.
©m (v) (1) "' ( 2)
d nix=4+3tAay=-1+2t
) _ 1
:'I'-!: a p - 15
b y=-13x+3;
7 a S-4.-7)
b A(23-1)
€ g==
"l aa=2,b=1lenc=26
b a=5b=-2enc=-1
w 2 =~2% eng=2
10.4 Vectoren en hoeken
Bladzijde 73
L a
b *

Meetkunde met vectoren 15



ana oo

Aa A Qo

Bladzijde 75
a 71,6°
b 105,3°

-20
<2
0

1

26,6°
125,5°
21,8°
90°

36,9°
b 81,9°
¢ 71,6°

Bladzijde 76

| a 77,5°

b 80,1°

a 116,6°
b 69,2°

a 35%8°
b 94.4°

- a 10,3°

16

b a=094va=1,97

* O

[ ]
—
A w
e

Bladzijde 78
a k4x—3v=11
I: Tx+4y=0

ol
{HReH

Hoofdstuk 10

Bladzijde 79
a [:5x+2y=22

b n:3x+2y=13

-

b 7(-6, 8)
c U1, 13)

4 a I:5x+y=-85

o[

c pix—4y=-32

a 35,8°
b 49,8°
c 71,6°

a/:3x—y=-1

Lsxp—y=l

b (p=2Ag=2)Vv(p=5rg=2)

Bladzijde 80

"3|;|:]=

b P 175
c P(1,2)

b P(3 37

3
2

|

o[-0

| a 82, 1)

4
5

|

P(4,2) of P23, 475)

© Noordhoff Uitgevers by



10.5 Vectoren bij snelheid en c 22

versnelling d 0,97
- Bladzijde 82 s vit) -.j(f + h)
as*x et g ——————— S
b » Zie de tabel onderaan de P — Wt + h) - VD
bladzijde. L
y
6
. T Bladzijde 86
// | 3 #*
o/ 50| 2 4 6 8 10 12 | ~ Bladzijde 87
-2 a B,D,C,D, A4
-4 187 — 141
b a(t)=
: @ 9 — 14 +9
\
-8 T~ ¢ v2)=97
10 a(2) = 1353/97
i d v(0)=3
< (3 MNGRN
v-3\7) = 1342
Bladzijde 85 e 1,886
1 a (-55,0)en (55 8) f r=1vi=-lvi=15vi=-15
b Iix—2y=0 g *
€ x 60°
d 1<r<2
Bladzijde 88
1 a (3-153) en (-3 15\3) 7! a C4,DB
b \B b a(f)=L
¢ 0<r<23 V262 —4t+4
d * ¢ (-13-13)
53,1° d \/5
o) e *
d a 83 s ; P f k3x—y=-7
b evenwijdig met x-as in (-23, -4)
evenwijdig met y-as in 3l 4l =41 gl
(2%’ 73) en (72%3 5) —— Q( 129 12) cn R( 125 22)

© Noordhoff Uitgevers by Meetkunde met vectoren 17



29.2 m/s b
31°

1425 m

77,7 m

e a(l)= ( ?0)

het tegengestelde van de valversnelling
van 10 m/s?

a A Qo

Bladzijde 89
7 a
b baansnelheid = \/61
baanversnelling = £+/61

¢ (-3y/30,33) en (530, 35)

d -0,588
e §2°

Diagnostische toets

1 Z=(1(;))en‘3‘=10

b =) enfd]-s/2

18  Hoofdstuk 1o © Noordhoff Uitgevers by



0 oa k:3x+5y=29

v o)) (1) o)

c pidx—y=-11

13 :.- 90°

" a t<0envoorl<t<2
b evenwijdig met x-as in (0, 0) en
3;-3)
evenwijdig met v-as in (4, 1%)
56,3°
5V13
1,60 voor t =~ 1,32
(13-

12/37

\m =M A M

" de lengte van beide componenten

= is 2,2

B c6.9enD(1,2)

B s568.-2)

a kix=1+3tAny=2+4

(-9 )

¢ m:3x+2y=24

[ o 4% 13

b q=2%

1@ 26,1°

b 113,5°

© Noordhoff Uitgevers by Meetkunde met vectoren 19



11 Integraalrekening

Voorkennis
Differentiaalrekening

Bladzijde 98
a f)— 8In(x)—3
X
b f(x)=10"3"
; =5x2_
¢ ==
N
a ="
a f(x)=In(x)
s . DX—3
b f(x) —m
" 4x+15
¢ W=
d f(x)=2xIn’*(x)—x
, o« 18+ 12x
e f(x)_ \/m
v fly=sip— ol
a *
b *
c *
d =

11.1 Primitieven enintegralen

Bladzijde 99
%

c=17

Bladzijde 100
a x
b *
C *

Hoofdstuk 11

a *
b *
C =
d =
e *x
%
a f(x)=x*
b g(.X') — e4,\:+ 1
¢ h(x)=3"
d k(x)=cos(2x)
Bladzijde 101
%
Bladzijde 102
*
b F(x)=Inx|+c

*

F(x)=2x3+c¢
Fx)=3x+x5+¢

1
F(x)=}7x2 +;+c

F(x)=%+c
21

F(x)= 1 (2)

Fx)= gx —cos(x) tc

Fx)=3x"—13x2+ ¢

Hx)l=o8"4¢

Fx)=1¥2+== 2 +c

2x?

F(x)= ol It +e

In(3)

F(x)=2xIn(x) - 2x+c¢

Fx)=xIn(2)+xIn(x)—x+c

© Noordhoff Uitgevers by



a Fx)=e'"'+c

b F(x)=—%+c

Pl ogpra s
C F(x)=xx—)§1+c
d Fx)=1ixln(x)— lzx+c
5 __xln(x)—x
¢ FO) ="
SxIn(x)—5x

f F(x)=>5xlog(2) + In(10)

p:B%eng:Z%

a Flx)=x>-3x+c
b Fx)=x>-3x+4
¢ Fx)=x—3x+2;

Fx)=:x>—3x* +x+ 6%

| —

enc=

b3 —

=L 7 _
a—i,b——

Bladzijde 103

a *

b A(p)=ap+b
Ap)=f(p)

Bladzijde 105
-3

a 63

b p=1.84

—2
p=3n

16

.r:.\oa

[ T - o - |

pP=
p=4-34
Bladzijde 106
- a p=In(6)
b p=In(2)
a e2+1

b p=8,174

a
b p=3

© Noordhoff Uitgevers by

11.2 Oppervlakten

Bladzijde 108

*
-1
a=1s

Bladzijde 109

*

F(x)= ll(ax+b)”+1+c

1,
a
1 ga\'er
a
1

F(x)= n (g)

Fx)=—ln|ax +b|+c

F(x)= E((ax + b)In(ax + b) —
(ax + b)) +c

F(x )_E m((ax+b)ln(ax+b)—

(ax+b))+c

F(x)= ésin(ax +b)+c

Fx)=102x— 1) +c
1

F(x) =—m+
Fe)=-13(3— 243 ~Znte
Fxy=-4J1-x+c

F(x) =—;cos(2x + };rc) &
F(x)= 6Sin(%x = é—?t) F.

F(x)=ln‘x— 1‘ +c
Fx)=12x+102 - 2x+1+e¢
FR)=qetl+e
Fx)=@x-Dn@dx—1)—-(@x-+c
F(x)=13In|2x - 5|+¢

3x

3mE)  ©

F(x) =

Integraalrekening &1



32—51
g F(x)=—5]n(3) +c

_ (5x+3)In(5x+3) — (5x +3)
a 51n(2)

h F(x)

a F(x)——z(le—_l)}+c
b Fx)=15(4x+32 Jdx+3+c

€ F(x)= —_f—,cos(3x + %Tr) + e

d F)=1x—(x+2)InGx+ 1) +x+2+c

e F(x)=2In3x+1|+c

ex

C

f Fx)=fe%!- S Ind) +c
_5((3x+2)In(3x +2) — (3x +2))
9 Fx)= 3In(10)

€

h Fx)=13x—LsinBx+ 1) +¢

a f\/§+2

b sn2+1

2n+43

Bladzijde 110
p =696

p=3In(2)

a *
b =

a
*

Bladzijde 112
%

a O(V)=2
o(W)=2
b O

*

Hoofdstuk 11

Bladzijde 113

153

al
b p= Z—ﬁ

2
65 keer
*

a 17+In()
b p=¢°

Bladzijde 114
a=0,72

a=lz

Bladzijde 115
15— 81n(4)

»~1797

a *
b q=*5%

Bladzijde 116
a *x

b L=6+In(/10)

c 15,58

*

11.3 Inhouden

Bladzijde 118
a *
b %

Bladzijde 119
llgTC

1
9371
Bladzijde 120

a x
b p~=2,133

© Noordhoff Uitgevers by



£
a gn==
b 6n
%

a 12+2In(9)
b 7(}71'{

Bladzijde 121
| a=2+3 \/5

a p=2In(2)
b p=In(10)

a 6%7[
b [rma

Bladzijde 122
231

Bladzijde 123
&me

la 20
b 253im

a *
Y

/

O 6

6
n ng—lx4dx =19ix
0
de grenzen 0 en 6
b *
¢ de grenzen O en 6
d *

© Noordhoff Uitgevers by

Bladzijde 125
a x
b =

a 4223—0‘Jt
b 38in

a St

b p=2%enq=6ﬁ

a 9n

b 4‘;111\/6
51§n

m

Bladzijde 126
a 743in
b *

23,66
nee

Bladzijde 127
a lene’
b (e, 1)
C *
d 4
e 9,778

11.4 Toepassingen van
integralen

Bladzijde 129
%

Bladzijde 130
a 133 keer

b pz\/574

Bladzijde 131
1=2n,

Integraalrekening 23




24

KS,)=mn(36p —5p* +99)

p=1.27
3n

a 5m/s
30 m

b =

¢ 75m

Bladzijde 133

nee
*

3531 m

a 36m/s
b 108 m

a 0,1 seconde
b -150 m/s?
15 keer

Bladzijde 134
a 1663 m

c 252m
d (=16}

b r=3,33ent=11,27

¢ 8,3 seconde

a 424 m/s
b 2,4 m/s

Bladzijde 135

a 10036 km/uur

161 km

b 25342 km/uur

1847 km

Diagnostische toets

Bladzijde 138
a
b =

Hoofdstuk 11

F(x)=21n\x\—§+c
3

F(x)~l n(2) s

Fx)=6c¢"+31x3+¢

F(x)=>5x ln(x) - Sx+e

Fix)= () (2
F(x)=-3cos(x) + 2sin(x) + ¢

) *(xIn(dx) —x) tc

Fx)=2x*+x—xIn(x) + 4

21n(3)
po=] $of8
F(x)=l'—2(2x+6)6—mlc—0_l)+c

Fx)=2Gx+2P - \5x+2+c¢

c Fx)=2e""+c

F(x)= 1?2) 2B Ly

Fx)=(x+1)InQx+3)— (x+ 1) +¢
F(x)=3In]2x+5|+¢

153 - 121n(2)
p= 413

Bladzijde 139
p=2

54rn

19,31
5,870
12,94

a 50.4 km
b 310,32 km
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12 Goniometrische formules

Voorkennis Goniometrische
formules herleiden

Bladzijde 143

a
sin(4 + 37) = cos(4)
cos(4 +3m) =-sin(4)

b =

a v=-cos(a) e yv=cos(a)
b v=sin(a) f yv=sm(a)
¢ v=-cos(a) g yv=-cos(a)
d y=sin(a) h v=-sin(a)
Bladzijde 144

a yv=cos(2x— %Tc)
b v=cos(3x+ :TTC)
¢ y=sinGx+3im)
d y=sin(2x+ lén)

12.1 Goniometrische formules
bij vergelijkingen en
herleidingen

Bladzijde 145
b

Bladzijde 147
%

2 I
a x=0vx=3nvx=I1l3tvx=2n
b x=znvx=1lzrVvX=3znVv

=) =13 =1L
x=guvx=lgrvx=1zxn

_ 1 _ 1l _1 _12
E F=gpvE=lsnva=snvi=lsg
= fh
- S A
a t=1lvi=23vi=svi=1l5vi=235

B | —

b r=3ivi=3vi=1

© Noordhoff Uitgevers by

B
=12 U =il
r=lzpvx=gavi=I1zx

— =94, =53 =85
t—1]0vt-—2]l3vt 51]3vt E
=5vx=35vx=65vx=95

a A O o

sin(x) =0
2x=x+k'2xv2x=n—x+k2n

x=x+imtk-2nv
2x=m—(x+3m)+k-2n

—-

Bladzijde 148
a vy

— 1L =
b x=1l;rvx=13n
1 1 2 2
€c x=3nvx=Isnvx=3nVvx=15n

=L L 2
d x=srvilzn<x<lzn

9 keer

1 _1
2 6

Bladzijde 149
a *
b *
C *

Bladzijde 150
a x
b =

- g -
¥ ¥*

Gonlometrische formules 25



a *x cC * Bladzijde 155
b * d x a *
b x
a *
b a =
b
a cos(3x) ¢ cos(2x)
b sin(3x) d sin(3x) Bladzijde 156
a *x
2 cos(3x) b
@ x=-l+k-2rvx=sn+i+k-in a *
b x=gn+k-im b
¢ x=3n+k-2nvx=-3n+k:2n '
dx=1'—2x+k'nvx=%n+k'n d 12
a nce
- 1y y =sin?(x) + cos(2x) *
A AYs b sin'() =5~ Seos(20)
1 ! 1 1 -
o = e ¢ F(x)=35x—zsin(2x) +c
-1
11 Bladzijde 157
) ==+ = 2% :
y=3+5c08(2x) a F(x)=1x+1sin@x)+c
b x b G(x)=1x— ;5sin(6x) + ¢
P ¢ Hx)= —%cos(x) +o @
3
i &
Bladzijde 151 16] 1
a }’=%—%Cos(x) o IER_E‘ﬁ
b
a —cos(4)=cos(4 + )
b sin(4)=cos(4 — %ﬂ) - %n - % 3
¢ sin’(4) =1 —3cos(24) 1
d cos2(4) =1+ 3cos(24) o B=I152]
1
e cos(4) =sin(4 +17) b 153
p=63

12.2 Goniometrische formules bij
symmetrie en primitiveren

Bladzijde 153

Xp= Xy enyg=Yy,
X=X enyc="VYy

Hoofdstuk 12 © Noordhoff Uitgevers by



12.3 Eenparige
cirkelbewegingen en
harmonische trillingen

Bladzijde 159
2w seconden

Bladzijde 160

a sin’*(4) + cos’(4)=len cos(4 —B) =
cos(4)cos(B) + sin(4) sin(B)

b PO=0,26

t=invit=3in

d 3,39 <r<9,17

a AB=.10-32
b =
minimale afstand op r=0v r=2x
maximale afstand op t=n
€ x
| 2
d r=3nvi=I15n
e 0<r<140v4,88<t<2n

(o]

Bladzijde 161

a %‘E

b PGy3,7)
0(-34/3,3)

¢ R(1,874;2,342)
S(-1,874;2,342)

(0,82;1,82) en (-1,82;-0,82)
I3

%

4,66 seconde

t~1,946

r~4,338

- N AN O A

*

© Noordhoff Uitgevers by

yvp=3 sin(% r)

Bladzijde 163
a 25 Hz
b 4,5km

u = 10sin(6mr)

a 0,1745m

b 0,1743 m

¢ b=0,09
c=3,13

d 1 tik per seconde

a *
Xp» = bcos(ct)
b *

12.4 Bewegingsvergelijkingen
met goniometrische formules

Bladzijde 165
a x,= _é \/E
Xp= %\/E

b x.~0,383

Bladzijde 166
a 5(0,652; 0,348)

b 5

C 0~26,6°

Bladzijde 167
a CD=.3

b 17
¢ a=~40,9°
d f=53,1°

A(-3y3, 1)
B(-1,32)

S O < e I = {4

*
3130

@ =67°

Gonlometrische formules
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A(L,-5/3)
BC=33

13

90°

L7

Bladzijde 168
a A0, /3, B, %), C(0, -3
cn D(Os B %\/g)

mn AaAMmM & A

¢ p=67°
d 1.\/14
a *

v L |~ 1

b p=2eng=-1

Bladzijde 170
%

2, Den (2, 1)
y=é—x2g I met-2<x<2
*

a (-1, en(l,-1)
b *

a=3b=-13,c=-2end=2
&

Bladzijde 172

x (1) = sin(¢) + sin(2r)
A(t) =sin(2¢) — sin(?)

Hoofdstuk 12

5 7
t=lgnvr=ﬁnvt=1%nvr=llgn

x (1) =sin(2f) + sin(7) + 1
b ) =sin(20) — sin() + 1

b 2+.3, Den(2—1/3,1)

a *
b hoger

Bladzijde 173

a x

b =

¢ B(1.,89;5,29)

A(-1,1)

de banen raken elkaar niet op de lijn
y=-x

Diagnostische toets
Bladzijde 176
3 =3 _ 11 _ 19
Q X=FA VXS VISNT V=0T
b x=invx=limvx=5nv
7

x=%xvx=l§nvx=l%x
c t=2vi=28vi=6Lvi=93
sin(2x)
cos(2x)

sin(6x)
cos(10x)

1 2 =2 .2
X=ghtRk suVI=g5ntk*sn

1 5
b x=prnthk - navx=pntk-nv

1 7
X=rER IV E=EE Y E

v =13+ 35cos(4x)

[ o -
**

2n?
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Bladzijde 177

an oo

minimaal 1 voor
t=0,t=13m, t=23nent=4n
maximaal 5 voor
t=3m,t=2ment=3in

%

t=§nvt= 1%nvt=2§nv
t=lgnvit=25nvi=3in

u =5 sin(8mnr)
28,8 km

AB=.2

(-1,1)en(1, 1)

¢ = 60°

3

{jg(:) = sin(37) — cos(2t — 1)
o) = cos(2t — 5m) + sin(3r)

_»
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K Voortgezette integraalrekening

Voorkennis Afgeleiden en
primitieven

Bladzijde 181

m [ -9 (2]

=y

-

(]

3
6x +1

fo)=

o 4
A PN v

on_ 2X+2
f®=35

fx) =41In(2) - 24!
()= (2x— 1)cos(x* —x)
£y =——

cos’(4x — 1m)

f(x) = (sin(2x) + 2 cos(2x)) e*
, X+ 1-2xIn(x)
o= x(x?+1)?

f(x) =xIn(x) + 3x

In(2
=2
f(x)=2tan(x) +

2
5 cos-(x)

) ==

Bladzijde 182
: 3 a

C

d

F(x) =3x3 — cos(x) + ¢
Fx)= ln‘x‘ 3= x1_2 T

4 . 3x + 5

In(3)

F(x)=xIn(2) - ixIn(x) + sx + ¢
~ 6x(In(3x) — 1)

FoO=""hao 7

F(x)= 2 i .

n(2) 2In(2)

Fx)=

+ie

F(x) =2e* l+¢
Fx)=13In]2x— 1| +¢

Hoofdstuk K

c F{x)=- = +c
d Flx)=15(4x+ )\fax+1+c
O

e F(x)= ln(%)
f FO)=4x—-Din(x—1)—-4x—-1)+c
a;
b 31In(7)
¢ 25¢°
f 212

S e

.1 De substitutiemethode

Bladzijde 183

%
b *
Bladzijde 184

%
b *
C a= 2%
a x’ d X

X

b 5x* e Sx—x?
¢ 1sin(2x) f 2cos(4v)
a Fx)=5(2+4Y +c
b Gx)=2(x>+1)Jx*+1+c¢
¢ H)=:(x*-1)°+c
d J(x)=-cos(x’ —1)+c

Bladzijde 185

Fx)=503x—4)+c
Fx)=3(2-3)\x*=3+c
F(x)=In(3x2+2)tc¢

Flx)=

@+ G +1) - & + D) +e

© Noordhoff Uitgevers by



a F(x)=3In*x)+c

b Gx)=-1e"+c

€ Hipy=—3G—-25-F+e
d J(x)=\/m+c

p=+/In(21)
a x
b *

Bladzijde 186

7 a 1In(2)

1.5
1
€&

Bladzijde 187

a F(x)=sin(x) +

b Gix)=
-2¢0s3(x) + 3cos(x) — cos(x) + ¢

sin(x)

© Noordhoff Uitgevers by

a M O 0

1 a 0<p<l1

" b p=iYac-4

.2 Partieel integreren

Bladzijde 190

. oa *®

b =
€ H(x)=(2x+ 3)sin(x) + 2cos(x) + ¢

Bladzijde 192

T oa x

b lukt niet
€ By =xlt(xy—x+te

F(x)=3ixe*—je¥+c
F(x)=2xsin(x) + 2 cos(x) + ¢
F(x)=3xIn(x) — ;x* + ¢
Fx)=3xIn(x) — =x*+3x +¢
a 2e
b 3n+2

Bladzijde 193

(. L
2 B _<<_’ 2e}

b —=+1
€

L T - - |
* ¥ %

Bladzijde 194

oa

p=2at+beng=b+c
b F(x)=@x*—13x+19)e* +c

Voortgezette integraalrekening
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a G(x)=1e'(sin(x) — cos(x)) + ¢ ) a x=3
b * b x=1
€ x=\2vx= —\/E
a F(x)= d geen oplossing
1x2sin(x) + 3 x cos(x) — 3sin(x) + ¢ e x=~6,334
b G(x) =3¢ (sin(x) — cos(x)) + ¢ fxx1,599vx=-1599
¢ H(x) = ze>(2sin(x) — cos(x)) + ¢ .
d K(x)=xIn%x) - 2xIn(x) + 2x +¢ Lo z°:
- 0 S0 7
Bladzijde 195 1
By 4 . S
i b )=
a 1 o I
. c h'x) A1
a max. is f(fZ%) =—
Ve a lx
min. is f(0) =-1 b i,[
b %— \/E c %:m
1.1
a 10/e—16 @ x=3+5V3
b :m b x~2,63
o 2x
. ) IR v v
.3 Cyclometrische functies d ln
6
liadziide 197 a a= 2% onib =%
¢ 1 b F(x)=5arctan(3x) + ¢
——— < (tan2 +1)dr = 2
[ (oo
I Bladzijde 201
h _ ek, T a F(x)=2arctan(4x) + ¢
J 1dr=[e3=4m b G(x)=2arctan(ix) + ¢
b ¢ J(x)=>5arctan(x +3)+c
Bladzijde 199 d J(x)=3arctan(x+2)+c¢
a *
b * ] a ;73
C x b 317[
c 3m
» Zie de tabel onderaan de v
d n?

bladzijde.

|

arctan(x) | —%
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Bladzijde 202 Bladzijde 205
a 57 i a F(x) = Sarcsin®(x) + ¢

b 57 b G(x)=arcsin(In(x)) + ¢
1
€ ;T |
i a D;=(-\/5,5)
d =« ,
i i
a max. s f(4)=10 i i
b 2%% | |
¢ p=4+tan(l) | :
- : | x
p=¢ ! |
i |
t=tm i : :
| = dsin= i i
t=0 sin () . 5
- b -/5<x<-2v0<x<2
J — " cos(f)dr = . l—\nr
y Veos () 5
i 1 cos(t)dr=
. cos(?) i(.4 Breuksplitsen
ottt Bladzijde 207
6[ ldi=[1]; = 5= ™ @ Foo=InGd+ 1)
G(x) = arctan(x)
Bladzijde 204 b x
adzijde
; . H(x)=In(x*+1) + +
» Zie de tabel onderaan de (x) = In(x* + 1) + arctan(x) + ¢
bladzijde. 1 o
a x=1 b =
b x=-%
r lossi Bladzijde 209
: Eflifﬁfisénggs oa F(x)=2x—ln‘x+l‘+c
T b Flx)=x—Inx+1|+c
a %ﬂ c 1]_27T c F(x)Z%x-ﬁ-jTln‘zx-q-ch
b ;m d &n d F)=-x+3Inx+1|+c
1
771 a F(x)=xarctan(x) — sIn(x*> + 1) + ¢ a 17+2In(2)
' _ - 5 b 14 +In(3)
b G(x)=xarcsin(x)+ /1 —x*+¢
@ x| [4E1] L |42
1 1 1
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a F(x)=-2x+2%m2x+ 1] +¢

G(x)=-3x—In|1 - 2x| +¢
b 7i+InE)

a A(1,1)
b 43-2In(3)

a F(x)=3x—2Injx+1|+¢c
b G(x)=2x+In2x—1|+c

Bladzijde 210
Voa %

n A Mmn o
* ¥ K ¥

Bladzijde 213
px)=x*—3x+5,g9(x)=1,
l(x)y=x+1,b=-4enc=4

a F(x)=x+3In(x?+ 1) — arctan(x) + ¢

b F(x)=x+++c

X3
c F(x)=

%x2—2x+}zln‘x—l‘+6%ln‘x+3‘+c

a Fx)= %xz +c
b Flx)=

%x2+6x+281n‘x—3‘—£+c
=3

c F(x)=

%xz—%x+ln‘x‘—f—1]n‘2x+ l‘+c

a 2-2In(2)
b 12In(5)— 3z
¢ 4In(3)—21n(5)

a —§+%n
b 3;—-4In(2)
¢ 203+411n(3) — 405 In(5)

34  Hoofdstukk

F(x)=Injx—2|+Inx-3|+¢
F(x)=In|x>— 5x+ 6| +¢

*

a B,=[-3 )
b 4+21In(5)

Bladzijde 214
a max.is f(-2)=-4
min. is f(2) =3
b x<-6v-4<x<-lvx>-3
¢ 6+ 13In(7) + 63In(3)

2

a 3—1In(4)
b 33n—2nin(4)

a (3, In(10)) en (3, In(13))
b4—n

1.5 Integralen bij
parameterkrommen

Bladzijde 216
a x
b =

a *
102

C *

Bladzijde 217
a *
b 17%n

Bladzijde 218
3L

15
3

Bladzijde 219
a
b =
C *
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Bladzijde 220
a 17+
b 21ixm

Bladzijde 221
43%

0> 1=

a s
b 25w

wh

Diagnostische toets

Bladzijde 224
L a Fix)=(x*+2)yx*+2+c
b F(x)=sin(x*+2)+c
¢ Flx)=
267 + 3 A+ 230 — 203 +3%) t¢é

2

=X 3
b ;
3In(5)

a F(x)=-2xcos(2x) + sin(2x) + ¢
b G(x)=1In(x)—sx* +c

a min, is f(-2) = (-2{2 — 2)e V2
max. is £(/2) = (212 — 2)e 2
b 4

a Fx)=

-2x%cos(2x) + 2x sin(2x) + cos(2x) + ¢

b G(x)=1e*(sin(2x) — 2cos(2x)) + ¢

[ o -
(STE N E [N
S H

-
|

="
S
::Iu:

© Noordhoff Uitgevers by

Bladzijde 225
a ;-1

b p=2+\/§

a Fx)= %arcsin(2x) +e
b G(x)=arcsin(x’) + ¢

a 6+8InE)
b 43+ In(2)

a max. is f(-3)=-9

min. is f(1) =-1
b 7;—4In(4)
| a F(x)=
In|x? — 6x + 10| + 9arctan(x — 3) + ¢
12
b G(x)=x+8lnx—2[-—5+c

o
Gl

Voortgezette integraalrekening




Gemengde opgaven

Bladzijde 226 a (1,4e)en(3,0)
n*1<x§4% b x=1+ 2enx=1—ﬁ
b AB is niet meer dan drie keer zo c p=6,30
lang als CD
%
¢ a max. 1s f_z(ez)=%
a x=1000 b e
b x=62 _=3
¢ x=-14vx=78123 € P72
d x=71
a2
a x=\evx=¢’ b x,~0,107
b x=In(4)
¢ x=-3+1/e Bladzijde 228
i x=4_e a /= In(100e%*p?)
4-¢ I b x=200e” .
e x=2+e’vx=2+— -
2 & ‘ x—ln<l+e+ez+e3>
f x=0vx=In(3) *
| a 7 jaar en 7 maanden a S54,-1)
b 89 uren b m:5x—y=2
c 2,3% c 45°
d 55 dagen d P(3%,—%)
a x<; a 11,9°
b * b S(-141,250)
c n:2x—5y=0
Bladzijde 227 d 7(3,-1)
a f(x)=(@>+2x)e" !
; 2In(x)+2 a
b gl)=—""""
¢ W)= 3t — 2x

(o — 1) In(2)

G
d J (JC) - JC]I'](ZX) /

|
a verm. x-as met —
¢

b translatie (0, -21n(3)) i
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b a (0,0),(6,0),(0,-1)en (0, 3)
b r=0vi=1-33vi=1+13
¢ (0,0)en (-37.-3)

d /157

e /17
Bladzijde 231
a x

b =

C %

C *

d

Bladzijde 229

a E(3,5) 7 | 5 _

b o b o Faye o))

In(10)
e i1
a MGa+3b,-ta+}b) K e
b * ¢ Flx)=
5Q2x—4H)In2x—4)—52x—4) +c
d F(x)=§x2—12\/£—§+c

e Fx)=tx5+2x3+9x+c¢

a a=3end=4
a=2end=-1+2

a D ligtop de lijn A8 _ 3 i
b S(3%,3%) f F(x)=-7cos(4x)+c
x P35 B)en P2z 7l a Fx)=i(6x+3)\Jex3+c
d p=15eng=1 b F(x)=5In2x—1|+c
— — eyl
Bladzijde 230 € Fx) 13(3x QP
. i d F(x)=3In2x+5|+c
b O(14%, 135) N
€ B gy T
a evenwijdig met de x-as in (0, 0) _ & =
en (-3, 1) T @ T ¢
geen punten met raaklijn
evenwijdig met de y-as %] a=1,b=-2e¢nc=3
b 0<t<1
¢ 2./145 ] p=3
d Ovoorr=2
e (=1+32vi=1-3\2 p=lzln(6) — 15
Bladzijde 232
a -2,8125 m/s’

b de wielrenner kan op tijd stoppen
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n@3) " !

n3) *

9,89
%mﬁ
p=~0,35

49%ﬂ

Bladzijde 233

a n Qo

3a2 -
-ze°+3e—Pn
sk

x=*%x+k-7r
x=%§c+k'2nvx=${c+k‘§rr
x=-gntk-mvx=-gntk-m
x=k-mvx=sn+k-m

F(x) = 43x + 4 cos(x) — 18in(2x) + ¢

G(x)= —?, cos(3 %x) +&

¢ H(x)=x+sin(2x)+ ¢

v(t)=ab
%

20

Bladzijde 234

-

B,=[1-+2,1+42]

t1=0,236

Germengde opgaven

a 2+m
b —%<p<0v0<p<l
c *
p=1
aa=2enb=3
b (-y2.-Den(y2,-1)
Bladzijde 235
a maximale afstand 9 voor

t=iment=1in
minimale afstand 1 voor7=0,7=n
ent=2n

b =

a M T o

=1 =2 =11 =
t=gnvi=znvi=lznvi=1in
t=0,76

@ = 60°

k:yz—i 2 'x+%\/§

3
p=-094vp=0,17vp=0,77

¢ =62,1°
5\/82
%

Xp=3cos(t+57) — 2cos(2f)
10 =2¢0s(2f) + 3 cos(t +57)
3,26

Bladzijde 236

a = m A Nn o

F(x) =

Hn(x? — 4x + 8) + 2arctan(3x — 1) + ¢
F(x) =-cos(x*) + ¢

F(x)=3(1 +sin(x)) - 31+ sin(x) + ¢
F(x) = (x + 2) sin(2x) + 3 cos(2x) + ¢
F(x) =-2/16 — x> + arcsin(;x) + ¢
F(x) =—2\/—xZ—T—3+C
F(x)=1iIn|x+2| +ilnjx + 4|+ ¢

*

kiy=-4x+2rn

5

3+1n(3)
p=10
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a (-\/5,-25V5), (-2, -4y2), (2, 4\2)
en(y/5, 25/5)

b ky=x+45

c p<*4ﬁ\/*2%\5<p<2% 5\/p>4ﬁ
d 43+41In(10)
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a (0,-1) en(—2]§, = 9\/E>
b %—\/é

¢ p~-0,113

a Fx)=ix'In(x)—=x"+c
b Fx)=112In(x) -2 +¢

€ F(x)= X" n(x) — x4+ e

|
n+1 (102
d F,(x)=3mx*In(x) — ymx*+c

a 6—2¢
b p=2

a B,=[l,-)
b p=In3+/10) en p=In(-3 +/10)

¢ (3e2-29n

| a Fx)=-In(l +e¥)+c
b F(x)=tan(x) * In(sin(x)) —x + ¢

¢ Fry=1px+ 12 2x+1-tQx+1)2x+ 1 +¢
Bladzijde 238

a

b 67,64

a 103
b 157,91
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Klimaatneutraal
Noordhoff vindt jouw toekomst belangrijk en daarom
hebben wij dit boek klimaatneutraal geproduceerd.
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VWO DEEL 3

Bij dit boek hoort een digitale leeromgeving.
Als je de opdrachten online maakt, zie je direct wat er al goed gaat. Je krijgt
daarbij handige tips, zodat je het de volgende keer beter doet.

Op basis van je resultaten krijg je bovendien opdrachten op jouw niveau. Dus
wat moeilijker als het goed gaat of met meer hulp als je dat nodig hebt.
Met de oefentoetsen kun je je voorbereiden op het proefwerk.

Als je meer uitleg nodig hebt, zijn er ook nog handige uitlegvideo’s.
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